

## 温家宝抵达河内出席东亚领导人系列会议

新华社河内10月28日电 国务院总理温家宝当地时间28日14时许乘专机抵达越南首都河内,出席28日至30日将在这里举行的第13次中国与东盟领导人会议、第13次东盟与中日韩领导人会议、第五届东亚峰会和中日韩领导人会议。

## 第17届东盟首脑会议闭幕 通过“东盟互联互通总体规划”

据新华社河内10月28日电 第17届东南亚国家联盟(东盟)首脑会议28日晚在越南河内国家会议中心闭幕,会议通过了“东盟互联互通总体规划”(“规划”)等文件,朝东盟共同体建设迈出了新步伐。

东盟国家领导人决定建立东盟互联互通协调委员会,以协调和监管“规划”落实进程;欢迎东盟国家财部长为设立东盟基础设施基金所作的努力。

东盟秘书长素林会前对新华社记者说,“规划”囊括700多项工程和计划,投资规模约达3800亿美元。他希望东盟及其对话伙伴国通过多元投资积极参与“规划”,切实推动东盟内部以及东盟与其对话伙伴国间的互联互通。

会议还通过了有关开发人力资源和提高劳动者技能,以促进经济复苏和可持续发展的声明,并发表了旨在加强保障东盟地区妇女儿童福利的《河内宣言》。

这是越南今年担任东盟轮值主席国以来举行的第二次东盟首脑会议。

## 外交部新任发言人亮相

据新华社北京10月28日电 28日,外交部新任发言人洪磊在中外记者的掌声中从幕后走到台前,在外交部发布厅以一段简短的“开场白”履新自己的发言人工作。

“很高兴能在这里与记者朋友们见面。希望在今后的日子里与大家共同努力,让世界和中国公众了解中国的和平、和谐发展,以及中国和平、发展、合作的外交政策。我期待着和大家的合作!”身着深蓝色西装、系浅蓝色条纹领带、戴金边眼镜的洪磊笑容温和而拘谨。

当天的外交部例行记者会由发言人马朝旭主持。半小时的记者会结束时,马朝旭笑着邀请洪磊登台,引荐给在场记者:“新任发言人洪磊是外交部新闻司副司长,他长期从事外交部新闻工作,对新闻工作非常熟悉,与外国、国内媒体记者朋友们联系密切,有广泛人脉。”

外交部是最早设立固定新闻发布机制的中国政府部委之一。现年41岁的洪磊是外交部第25位发言人。他出生在浙江省,毕业于北京语言大学。在其近20年的外交工作中,有13年是在外交部新闻司工作,曾担任新闻司欧美处处长、外交部信息中心主任、新闻司参赞。

## “天河一号”二期系统性能望问鼎世界超级计算机之首

据新华社北京10月28日电 经过技术升级之后,我国首台千万亿次超级计算机“天河一号”性能实现飞跃,运算速度达到当前国际领先水平。这是中国高性能计算机TOP100组织28日公布的消息。

同日发布的2010年度中国高性能计算机前100强排行榜上,由国防科技大学研制的“天河一号”二期系统以每秒4700万亿次的峰值性能和每秒2507万亿次的实测性能位居榜首。

与目前已知的全球最快计算机——美国“美洲虎”超级计算机相比,“天河一号”的实测性能是它的1.425倍。

最新的全球排名将于11月中旬发布。中科院软件所研究员张云泉认为,“天河一号”可望问鼎世界超级计算机性能之首。

## 法国议会通过退休新法案 工会宣布继续罢工游行

据新华社巴黎10月27日电 法国退休制度改革法案27日在国民议会(议会下院)以336票对233票的结果最终获得通过,标志着这项备受争议的法案走完议会的立法程序。

法国政府提出的退休制度改革法案包括两大核心内容,即将最低退休年龄从60岁提高至62岁,将可领取全部养老金的退休年龄从65岁提高至67岁。这一法案预计将于11月中旬正式颁布实施。

由于退休制度改革涉及民众切身利益,因此遭到反对党和工会组织的强烈反对,由此引发的全国性跨行业大罢工近来频繁发生,在抗议中还爆发冲突。

据悉,法国工会联合组织宣布还将于10月28日和11月6日继续举行全国跨行业罢工游行。

## 印尼海啸死亡者达311人

据新华社印度尼西亚巴东10月28日电 截至28日,印度尼西亚苏门答腊省明打威群岛附近海域地震引发的海啸已造成至少311人死亡,数百人失踪,上万居民无家可归。

据报道,原计划在越南参加东盟系列峰会的印尼总统苏西洛提前结束行程,于27日返回印尼,并计划于28日前往海啸灾区视察。

## 美国核导弹失联近1小时

据新华社华盛顿10月27日电 美国国防部发言人戴夫·拉潘27日说,美国空军及战略司令部目前仍在就核导弹与控制中心短暂失去联系事故进行调查,初步估计可能是电脑部件发生故障所致。

本月23日,美国怀俄明州沃伦空军基地部署的50枚“民兵-3”型洲际弹道导弹与发射控制中心失去数据通信联系长达45分钟。

美国空军人表示,事故发生后,沃伦空军基地派人实地查看全部50个导弹部署点,未发现任何破坏迹象。同时,没有证据显示这一故障为“故意或恶意”因素所致。

# 社保立法,将给百姓带来什么?

### ——聚焦社会保险法五大民生热点

#### 热点之一: 首次制定社保“基本法”

近年来,我国社会保障覆盖范围不断扩大。到今年6月底,城镇职工养老保险制度覆盖2.45亿人,城乡基本医疗保险覆盖12.5亿人,工伤保险参保1.53亿人,刚刚开始试点的新农保也覆盖了近6000万人。

全国人大常委会表决通过的社会保险法,首次以立法形式确立了社会保险制度的基本框架,重点对社会保险的原则、各险种的覆盖范围、社会保险待遇项目和享受条件、社会保险经办机构、社会保险基金监督、各项社会保险的缴纳领取等作出了明确规定。

全国人大常委会委员、中国人民大学教授郑功成说:“社会保险法的出台为我国社保制度的改革进一步提供了基本法律依据,实现了社保制度由实验性阶段向定型、稳定、可持续发展的重大转变。”

“先解决有没有的问题,再逐步解决保障水平低、标准待遇不公平等问题。”全国人大常委会委员沈春耀认为,只要能够把社会保险的基本制度、基本权利义务和推进方向通过法律形式确定下来,就是一大进步。

#### 热点之二: 养老医疗保险实现“漫游”

基本养老保险关系转移接续不畅,已经成为制约我国社会保险事业发展的突出问题。由于转移接续难,造成劳动者参保积极性不高,有的地方甚至出现了大量农民工退保。据深圳市社保部门统计,2009年深圳共有580多万人参加基本养老保险,退保人数100万人次。

如何使社保制度能够真正覆盖到流动人口特别是农民工群众,得到党和国家的高度重视。2009年,国家专门出台了《城镇企业职工基本养老保险关系转移接续暂行办法》,提出参保人员跨省流动就业的,养老保险关系应随同转移到就业所在地。

此次通过的社保法以国家立法形式将这

一政策上升为法律。这部法律明确规定,个人跨统筹地区就业的,其基本养老保险关系随本人转移,缴费年限累计计算;个人达到法定退休年龄时,基本养老金分段计算、统一支付。

#### 热点之三: 基本养老保险首次确立“全国统筹”目标

如何进一步提高基本养老保险的统筹层次,是经济欠发达地区群众十分关注的问题。

据人力资源和社会保障部副部长胡晓义介绍,到2009年年底,全国所有的省级行政区都制定了省级统筹的制度。经过评估,已经有25个省级单位达到了省级统筹的标准,还有27个单位正在评估。“在此基础上,将研究基础养老金全国统筹的方案。”

根据常委会组成人员的审议意见,鉴于目前各地已基本实现基本养老保险基金省级统筹,社会保险法在表决前的“最后时刻”就提高社会保险统筹层次作出明确规定:基本养老保险基金逐步实行全国统筹,其他社会保险基金逐步实行省级统筹,具体时间、步骤由国务院规定。

“全国统筹最大的好处是,能够解决我国幅员辽阔、区域发展不平衡的问题,解决用东部支持西部、城市支持农村的问题。”全国人大常委会委员朱永新这样评价。

#### 热点之四: 强化征收确保百姓“保命钱”不落空

社会一直非常关注一些单位和个人欠缴保险费的问题。“过去20多年的社保制度实施过程中,确实经常出现社会保险费征缴困难的问题。”作为主管社保工作的人力资源和社会保障部副部长,胡晓义坦承:“有一些企业是因为经营困难、濒临破产等客观原因,确实没有能力缴纳,但是也有一些是因为社会保险意识

淡薄,有意规避或者逃避缴纳保险费。”

鉴于此,刚刚出台的社会保险法强化了用人单位缴纳职工社会保险费的义务,并规定了对用人单位不缴纳可以采取的强制措施。法律规定,用人单位应当按照国家规定的本单位职工工资总额的比例缴纳基本养老保险费,记入基本养老保险统筹基金。职工应当参加工伤保险,由用人单位缴纳工伤保险费,职工不缴纳工伤保险费;用人单位应当自行申报、按时足额缴纳社会保险费,非因不可抗力等法定事由不得缓缴、减免。

#### 热点之五: 加强监管百姓“保命钱”

截至2009年年底,社保基金会管理的资产规模已达到7766亿元,基金安全引人瞩目。特别是近年来有关社保基金的大案不时传出,成为全社会关注的焦点。有关专家指出,目前一些地方社会保险行政部门集行政监管与投资运营于一身,自己监管自己,成为制度的一个极大隐患。

新出台的社会保险法充分吸收委员、代表的意见,就社保基金监管作出原则规定:国家对社会保险基金实行严格监管;国务院和省、自治区、直辖市人民政府建立健全社会保险基金监督管理制度,保障社会保险基金安全、有效运行;鼓励和支持社会各方面参与社会保险基金的监管。

尤其引人注意的是,这部法律还专设一章,对社会保险监管作出具体规定:统筹地区人民政府成立由用人单位代表、参保人员代表,以及工会代表、专家等组成的社会保险监督委员会,掌握、分析社会保险基金的收支、管理和投资运营情况,对社会保险工作提出咨询意见和建议,实施社会监督;各级人民代表大会常务委员会听取和审议本级人民政府对社会保险基金的收支、管理、投资运营以及监督检查情况的专项工作报告,组织对本法实施情况的执法检查等,依法行使监督职权。

据新华社北京10月28日电

## 阿根廷前总统突发心脏病去世

### 阿全国志哀3天 中国政府表示哀悼



10月27日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,民众在总统府外悼念前总统内斯托尔·基什内尔。新华社发



这是阿根廷前总统基什内尔(右)和阿根廷现任总统克里斯蒂娜的资料照片。新华社发

据新华社布宜诺斯艾利斯10月27日电 现任南美洲国家联盟秘书长、阿根廷前总统基什内尔27日在阿根廷南部城市卡拉法特去世。

基什内尔的私人医生路易斯·博纳莫27日召开新闻发布会说,基什内尔当时正和妻子、阿根廷现任总统克里斯蒂娜在圣克鲁斯省的加拉法特市休假,因心脏病突发被送往当地医院抢救,结果不治身亡。基什内尔去世时,克里斯蒂娜陪伴在他身旁。

阿根廷各政党领导人都对基什内尔的去世表示哀悼。

阿根廷政府27日宣布全国哀悼3天,悼念当天去世的前总统。南美洲国家联盟首任秘书长内斯托尔·基什内尔。

阿根廷政府新闻副国务秘书阿尔弗雷德·斯科奇西马罗宣布,从27日至29日,阿根廷将举行国丧,哀悼因心脏病突发去世的前总统基什内尔。

正在亚洲访问的联合国秘书长潘基文27日通过发言人发表声明,对目前担任南美洲国家联盟秘书长的阿根廷前总统基什内尔当天因心脏病突发去世表示哀悼。

据新华社北京10月28日电 我国外交部发言人马朝旭28日在例行记者会上表示,中国政府对阿根廷前总统基什内尔的不幸逝世表示深切哀悼,并向其家属、阿根廷政府和人民表示诚挚慰问。

杨洁篪外长就此向阿根廷外长默克尔托·齐默尔曼发了唁电。

#### 基什内尔

现年60岁的基什内尔2003年5月至2007年12月担任阿根廷总统。随后他的妻子克里斯蒂娜在选举中获胜,继他之后出任总统。在今年5月的南美洲国家联盟特别首脑会议上,基什内尔当选为该组织首任秘书长。

基什内尔今年因心脑血管疾病先后两次接受手术,并在今年9月刚刚接受血管成形手术。

#### 因刊载虚假失实报道

## 《甘肃日报》《华西都市报》等6报刊被批

出深刻检查并处罚款。

#### 《都市消费晨报》《新疆日报》《甘肃日报》虚假报道“喀什房价翻倍”

2010年7月7日,《甘肃日报》在主要版面上刊登了题为《智者的声音:甘肃、兰州西部大开发10年节点再定位》的报道,称“西安已被确定为国家第五个直辖市”,造成严重虚假报道。该报道引起社会广泛关注,影响了我国资本市场的正常秩序。

经查,甘肃日报社记者在采访稿件中未向有关部门和人员核实相关信息,导致这一重大虚假新闻的传播。新闻出版部门依法对《甘肃日报》下达《警示通知书》,责成该报采取措施,消除不良影响,同时追究相关负责人责任。甘肃日报社通过网络和《甘肃日报》刊发了更正声明,向读者致歉;同时,对相关责任人分别作出调离工作岗位、停职检查等处理,有关部门已责成社长、总编辑作

#### 《重庆时报》《华西都市报》刊发作家团“订住总统套房”失实报道

2010年3月30日,《重庆时报》刊发了题为《作家团:先订了总统套房 张信哲:只好住普通套房》的报道,称“作协本次会议的接待规格相当高,包括五星级酒店的总统套房、2000多元一桌的宴席以及重庆作协专车接送作家准备的奥迪车等”。同日,《华西都市报》以《住总统套房坐奥迪作协开会有点高调》为题对该文进行了摘登。

经查,该文记者在采访中未深入了解情况,未向有关部门和人员核实信息,仅凭道听途说的信息采写报道,导致报道严重失实。新闻出版部门依法对《重庆时报》下达了《警示通知书》,责成《重庆时报》作出书面检查,进行内部整改,并追究相关责任人责任。4月11日,《重庆时报》在头版头条上刊发了《致中国作家协会的致歉信》,向中国作协和与会作家郑重道歉,并对相关责任人分别作出解聘、免职、停职检查,严重警告等处理,责成总编辑作出深刻检查。《华西都市报》向中国作协发出致歉函,责成相关责任

人作出书面检查,并予以通报批评和罚款。

#### 《商务周刊》刊发关于“国网帝国”的失实报道

2010年3月,福建《商务周刊》发表了题为“国网帝国”的报道,称因反对国家电网公司收编,某设备供应商在国家电网公司近一年多的大项目招标中没有一次中标,而某投标企业以低价中标,因为背后有国网公司的支持和操纵。

经查,《商务周刊》记者未深入采访相关新闻当事人,在报道中捏造、篡改被采访人员的言论,捏造电力改革会议内容等大量不实信息,造成报道多处严重失实。经实名举报,新闻出版部门查实后依法对《商务周刊》作出停业整顿1个月的行政处罚,并通报批评,责成《商务周刊》进行更正道歉,责成《商务周刊》主管主办单位对有关负责人进行处理。《商务周刊》主管主办单位对发稿记者、主编、总编三位负责人均给予了通报批评、深刻检讨、行政警告处分等处理。